

Екатерина Николаевна Дьячкова, 60 лет, г. Сосновоборск

Мне бы в детство на денёк...

Моя малая родина - Забайкалье. Это удивительный край.

Антон Павлович Чехов, путешествуя по России, от Москвы до Сахалина, заметил: «Забайкалье великолепно. Это смесь Швейцарии, Дона и Финляндии.» А своему издателю он написал: «Вообще говоря, от Байкала начинается сибирская поэзия, до Байкала же была проза». С этим нельзя не согласиться. Природа края завораживает и поражает. Но, как говорится, красна изба не только углами. Самая великая ценность родной земли – это ее люди. Здесь, в Забайкалье, жили мои дедушка и бабушка: Трухин Андрей Георгиевич и Козьмина Валентина Геврасьевна.

Наша семья жила в поселке городского типа, в поселке Первомайском Читинской области. С приходом весны, в конце учебного года, мы с младшей сестренкой и братом с затаенной внутри радостью, будто боясь вспугнуть что-то хорошее, жили предвкушением встречи с бабушкой и дедушкой. Жили они от нас недалеко, в пяти часах езды на поезде, на небольшой узловой станции Зилово Чернышевского района Читинской области. Мы любили приезжать в старенький домик бабушки и деда, уютный, светлый и гостеприимный. Мы с нетерпением ожидали встречи с маленькой и миленькой рыжей собачкой по кличке Жучка, которая даже через год узнавала нас и при встрече не давала войти во двор, прыгая вокруг нас, виляя хвостом и всеми частями тела, заплетаясь в радости сама и заплетая нас. К середине лета Жучка обзаводилась щенятами и наша радость возрастала в разы.

Это время навсегда врезалось в мою память. Запахами: свежескошенной травы (я с дедом на покосе), какао и жареной картошки (бабушкин завтрак щекочет нос ранним утром). Голосами бабушки и деда. Их беспрестанной заботой о нас и вниманием к нам. Их невероятным умением видеть в каждом из нас личность.

Память об этой счастливой поре детства живет во мне до сих пор, всякий раз наполняя мельчайшими подробностями. Передо мной, как будто вчера, встают и оживают яркие картинки детства: и поход с любимым дедом на покос; и встреча вертолета, на котором прилетали к деду коллеги-геологи; и наши детские игры на сеновале, где хранилась всякая всячина: от веников и керосинок до изящного самовара и трофейной немецкой фляжки; и примерка школьных фартуков, которые шила к каждому учебному году моя любимая бабушка. И многое-многое другое. И я слышу голоса деда и бабушки. Они во мне. Со мной. Заботливые и защищающие. Всегда приходящие на помощь. Дарящие радость. Как и детство.

Спасибо тебе, моё родное Забайкалье! За то, что растило, учило, любило и согревало меня, давало мне силы и надежду! За то, что радуешь до сих пор воспоминаниями и возвращаешь меня в самую лучшую пору жизни – в Детство. И к самым дорогим и любимым людям...

Мне бы в детство на денёк,
На минутку, на часок,
Мне бы с дедом на покос,
Где трава по пояс в рост!
Где я маленькой девчонкой
Спозаранку утром звонким
Рядом с дедушкой шагаю
Сердце песней наполняю!
Дед берёт меня с собою,
Он уверен: не заную,
Не заплачу, не сбегу,
Я дедусе помогу!
Деда косит, на мне - табор,
Вся покосна суета:
И костёрчик чтобы шаял,

И картошечка в углях!
Мне от роду семь иль восемь,
Я ликую от покоса!
Нет ни гаджетов, ни чатов,
Заповедная отрада!
Воздух чистый и пьянящий,
Он звеняще-стрекочащий,
То манит, поёт и пляшет,
То листвою тихо машет!
« Ты дыши, дыши, дитя,
Наедайся досластя,
Напивайся мною в досталь,
Здесь, сегодня, на покосе!
И местечко это помни,
Здесь твои истоки, корни:
Дом, в котором дед и баба,
Здесь жила и твоя мама!
Здесь тебе всегда все рады
От порога до ограды!
От идущей в танец Жучки,
До молочной твоей кружки..
... Это там, где деда с бабой,
Это там, где твоя память...»

09.09.2023 г